
Ata da Reunião Ordinária do Departamento de Educação do Centro de Ciências 1 

Aplicadas e Educação da Universidade Federal da Paraíba, realizada em nove de 2 

fevereiro de dois mil e vinte e um. 3 

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, reuniu-se o Colegiado 4 

Departamental de Educação do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, excepcionalmente, através da 5 

plataforma virtual Google Meet, por meio do link: https://meet.google.com/jgb-bbfa-mcd, de acordo 6 

com as instruções dadas pelo Conselho Universitário da Universidade Federal da Paraíba (CONSUNI), 7 

em virtude da atipicidade da situação atual em razão da COVID-19, delimitadas pela Resolução nº 8 

02/2020 de 7 de maio de 2020. Sob a chefia do Prof. Dr. Gilmar Leite Ferreira, atenderam à convocação 9 

os seguintes professores: Aline Cleide Batista, Antonio Alberto Pereira, Aurília Coutinho Beserra de 10 

Andrade, Célia Regina Teixeira, Evelyn Fernandes Azevedo Faheina, Francisca Terezinha Oliveira 11 

Alves, Francymara Antonino Nunes de Assis, Ivonaldo Neres Leite, Joel Araújo Queiroz, Maria da 12 

Penha Caetano de Figueredo Gill, Maria Valdenice Resende Soares, Paulo Roberto Palhano Silva, 13 

Renata Monteiro Garcia e Sônia Maria Candido da Silva. Presente também se encontrava a Assistente 14 

em Administração, Julianne Simões de Macêdo, a qual secretariou a reunião. Constando o quórum 15 

regimental, o senhor presidente iniciou a sessão tendo como pontos de pauta: 1) Informes; 2) 16 

Aprovação da Ata da última reunião; 3) Apreciação do horário e quadro de componentes 17 

curriculares do período 2020.2; 4) Apreciação do Processo de Chamada pública de 18 

Aproveitamento da Candidata Viviani Anaya, Relatora: Profa. Dra. Aline Cleide Batista 5) 19 

Apreciação do Processo de Chamada pública interna para Remoção da docente profa. Dra. Evelyn 20 

Fernandes Azevedo Faheina, Relatora: Profa. Dra. Francisca Terezinha Oliveira Alves; 6) O que mais 21 

houver de informes/ou demandas. (1) Informes. O prof. Gilmar Leite cumprimentou a sala e deu 22 

início à reunião abrindo espaço para informes. Profa. Evelyn registrou informações sobre o Edital de 23 

seleção de projetos de monitoria e alertou os demais professores sobre prazos e encaminhamentos dentro 24 

do processo, inclusive propôs a possibilidade de enviar em edital único para o departamento. Prof. Paulo 25 

Roberto Palhano Silva informou a respeito da publicação do 13º relatório de sua pesquisa com dados à 26 

respeito da Pandemia da Covid-19 no Vale do Mamanguape, com dados de casos registrados e óbitos. 27 

Comentando também sobre o início da campanha de vacinação, e reafirmando que dará continuidade à 28 

atualização da pesquisa e à transmissão de lives sobre o tema. Prof. Gilmar questiona sobre ainda haver 29 

algum informe, e sem manifestações, o mesmo coloca o segundo ponto da da pauta. 2) Aprovação da 30 

Ata da última reunião. Foi colocada em votação a redação da ata da reunião de novembro de dois mil 31 

e vinte, a qual foi aprovada, com uma abstenção de profa. Aurília que justificou não ter recebido a ata 32 

previamente. 3) Apreciação do horário e quadro de componentes curriculares do período 2020.2. 33 

Julianne fez exposição do quadro de disciplinas e horários em uma janela a parte para facilitar a 34 

visualização e apreciação. Prof. Gilmar abre espaço para colocações ou observações sobre o tema. Profa. 35 

Penha pede que sejam informados os horários também das disciplinas que fazem parte do campus de 36 

Rio Tinto nos cursos de Ciências da Computação e Matemática. Profa. Valdenice solicitou inclusão das 37 

disciplinas Sociologia da Educação II e História da Educação II para suprir a necessidade especial de 38 

um aluno concluinte. Onde prof. Paulo Roberto Palhano Silva assumirá Sociologia da Educação II, e 39 

profa. Valdenice assumirá a disciplina História da Educação II. Sendo também necessário prof. Joel 40 

assumir o lugar de profa. Valdenice no Estágio Supervisionado e Org. e Prática juntamente com profa. 41 

Aline. Profa. Valdenice falou também que está levantando tentativas de incluir a oferta da disciplina 42 

Educação Indígena, tendo prof. Paulo Roberto Palhano Silva como responsável, mas por fazer parte do 43 

PPC novo, ainda está sem código para que seja devidamente cadastrada no sistema. Profa. Aurília opina 44 

sobre um possível encaminhamento de como resolver a questão sobre a criação do código da disciplina 45 

e, também se dispôs juntamente à profa. Evelyn de fazer parte de um edital único de projeto de monitoria. 46 

Profa. Penha expõe que está trabalhando em um projeto de monitoria individual pois está com disciplinas 47 

no Campus de Rio Tinto, e manterá desta forma. Profa. Valdenice justifica e explica a montagem do 48 
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horário relacionado ao curso de Pedagogia. E à pedido de alguns docentes, profa. Valdenice entrou em 49 

contato com prof. Osmar Hélio fora da sala de reunião, confirmou e socializou para todos também o 50 

quadro de horários referente aos cursos de Ciências da Computação e Matemática. Houve votação acerca 51 

dos horários e componentes curriculares expostos, os quais foram aprovados por unanimidade. 4) 52 

Apreciação do Processo de Chamada pública de Aproveitamento da Candidata Viviani Anaya, 53 

Relatora: Profa. Dra. Aline Cleide Batista. Prof. Gilmar passa a palavra para profa. Aline. Profa. Aline 54 

fez a leitura do parecer, o qual foi favorável ao aproveitamento da candidata Viviani. Profa. Aurília 55 

questiona sobre a possível nomeação de Viviani para o próprio departamento diante do processo de 56 

remoção de Evelyn. Profa. Aline respondeu justificando que seu posicionamento favorável do parecer 57 

se baseia na situação atual, em que profa. Evelyn ainda não sofreu remoção, logo ainda está no quadro 58 

de docentes do departamento de educação. Prof. Gilmar põe em votação, sendo esta aprovada, contendo 59 

apenas uma abstenção da profa. Valdenice que precisou sair da sala virtual no momento da leitura. 5) 60 

Apreciação do Processo de Chamada pública interna para Remoção da docente profa. Dra. Evelyn 61 

Fernandes Azevedo Faheina, Relatora: Profa. Dra. Francisca Terezinha Oliveira Alves. Prof. Gilmar 62 

passou a palavra para profa. Terezinha. Profa. Terezinha fez leitura do referente parecer, o qual foi 63 

favorável à remoção de profa. Evelyn. Profa. Aurília perguntou até quando pode ser chamada a terceira 64 

colocada do concurso da área de OTP, visto que haverá um código de vaga para nomeá-la. Profa. Evelyn 65 

respondeu que tem até a data de janeiro de 2022 e deixou a possibilidade do departamento solicitar esta 66 

nomeação assim que seu processo de remoção for concluído. Prof. Gilmar colocou em votação o parecer 67 

lido pela profa. Terezinha, o qual foi aprovado por unanimidade. 6) O que mais houver de informes/ou 68 

demandas. Julianne informou que enviaria um convite encaminhado pela direção de centro para o 69 

evento virtual do dia 8 de março, e falou também à respeito da recente portaria que foi publicada sobre 70 

um possível retorno do trabalho presencial mas que, ainda estavam sendo vistas as diretrizes e ainda se 71 

aguardava uma posição oficial do centro. Não havendo outros informes/demandas, prof. Gilmar 72 

agradeceu à presenta de todos, desejou felicitações e finalizou a reunião, da qual eu, Julianne Simões de 73 

Macêdo, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com os presentes. 74 
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